14.07.2020 г.



Вопрос повышения финансовой грамотности населения республики Ингушетия, а также методы повышения доступности финансовых услуг обсудили в Правительстве республики Ингушетия в ходе совещания под председательством Владимира Сластенина.

Управляющий Отделением Национального банка (НБ) республики Магомед-Бек Ужахов, выступая с докладом перед участниками собрания, отметил, что спроса населения на услуги по безналичному переводу денежных средств, в том числе с использованием дистанционных сервисов, очень высок.

Однако 94 % населения снимают деньги с карт, а пользуются системой безналичного расчета лишь 6 %.

Проводимая под началом вверенного ему ведомства банковскими структурами, функционирующими на сегодня в республике, органами исполнительной власти, а также муниципальными образованиями просветительская работа уже показывает положительную динамику развития безналичных платежей.

Так, по его словам, в 2020 году по сравнению с предыдущим годом в Ингушетии инфраструктура по приему платежных карт увеличилась на 16,5 %.

«Обеспеченность инфраструктурой по приему платежных карт в расчете на 1000 жителей Ингушетии выросла на 27,7 %, что составляет лишь 2-3 устройства. Это говорит о необходимости продолжения системной работы, направленной на стимулирование безналичных расчетов и платежных инноваций, повышения институциональной обеспеченности на территории региона», — добавил управляющий НБ РИ.

Магомед-Бек Ужахов отметил, что в ближайшее время планируются к реализации кампусные и cash-out («кэшаут») проекты на базе образовательных учреждений, отделений МФЦ и других площадок. Кампусные карты, помимо выполнения платежных функций, являются также инструментом доступа студентов, аспирантов и преподавателей к информационным, сервисным, административным услугам в пределах образовательного учреждения. Cash-out позволяет владельцам карт, оплачивая покупки в магазинах, запросить дополнительно на кассе наличные, не обращаясь к помощи банкоматов.

«Общими усилиями органов исполнительной власти, кредитных организаций, налоговых служб, а также глав муниципальных районов и городских округов мы можем достичь того, что у населения появится возможность производить безналичные платежи в учреждениях здравоохранения, образования, в сфере оплаты услуг ЖКХ, в аптеках, транспорте, при оплате налоговых платежей, а также обналичивать деньги в магазинах», — заключил Магомед-Бек Ужахов.

Представитель Ингушского регионального филиала АО «Россельхозбанк» Магомед Дзейтов сообщил о том, что кредитной организацией ведется активная работа по увеличению количества устройств эквайрингового обслуживания в регионе. На данный момент в торгово-сервисных предприятиях республики уже установлено порядка 30 терминалов. Однако этот показатель, по его словам, предстоит наращивать, что значительно повысит имидж предприятий, а также позволит снизить риски по операциям, связанным с наличными денежными средствами.

По итогам выступлений и обсуждений все ведомства и структуры, чье участие необходимо в повышении результативности озвученной работы и вывода финансовых возможностей населения региона на современный технический уровень, выразили свою поддержку и открытость к сотрудничеству в данном направлении.

Владимир Сластенин поблагодарил участников встречи за полное взаимопонимание, достигнутое в рамках вопроса.

Пресс-служба Главы и Правительства РИ